

# compte-rendu ville par ville



## table des matières

national	5
qu'est-ce que la semaine du cerveau ?	5
En quelques chiffres	5
la société des neurosciences	6
la fédération pour la recherche sur le cerveau	6
bordeaux	7
caen	7
clermont-ferrand	8
côte d'azur	10
grenoble	14
lille	18
lyon	19
marseille	22
montpellier	
nantes	26
région parisienne > paris	27
région parisienne > gif - sur - yvette	30
région parisienne > villecresnes	30
poitiers	31
rouen	
strasbourg	33
toulouse	37
tours	42

#### qu'est-ce que la semaine du cerveau?

La Semaine du Cerveau a été créée en 1996 à l'initiative d'une association américaine (**Dana Alliance for the Brain**) qui souhaitait sensibiliser le grand public à l'importance de la recherche sur le cerveau. Depuis cette date, cet évènement a lieu chaque année dans de nombreuses villes américaines et européennes. En France, la campagne d'information est orchestrée par la **Société des Neurosciences** en partenariat avec la **Fédération pour la Recherche sur le Cerveau (FRC)** et le réseau d'organisateurs locaux.



Cette manifestation a eu lieu pour la 10ème année consécutive, du 15 au 21 mars 2010 dans près de 20 villes en France. Elle a été l'occasion pour le grand public de s'informer au travers de débats, des conférences, des projections, des expositions, des spectacles et des ateliers pédagogiques autour de thèmes liés à la recherche sur le cerveau.

http://www.semaineducerveau.fr

#### en quelques chiffres

En France, la Semaine du Cerveau a mobilisé cette année plus de 150 bénévoles, chercheurs, praticiens, ingénieurs et étudiants, pour l'organisation de 60 conférences, 3 débats, 14 cafésciences, 12 ciné-débats, 3 rencontres littéraires, 28 ateliers, 15 expositions et 6 spectacles

Au total, la manifestation aura **rassemblé plus de 15000 personnes** et permis à plus de **120 classes de collèges et de lycées** de rencontrer des chercheurs et des étudiants en neurosciences ou de participer à des ateliers scientifiques.

#### national

#### société des neurosciences

La Société des Neurosciences est membre de la Fédération Européenne des Neurosciences (FENS). Avec 2500 membres dont plus de 600 doctorants, elle est à la fois l'une des plus anciennes d'Europe et la plus importante en nombre d'adhérents.



La recherche en Neuroscience couvre un grand nombre de domaines, de la génétique à la psychologie, et du fondamental à l'application thérapeutique. Cette forte dimension translationnelle permet d'accélérer l'application des recherches les plus récentes au bénéfice du grand public et des patients. La Société des Neurosciences et la Société Française de Neurologie ont ainsi noué d'étroites relations. Elles peuvent aborder ensemble les grandes problématiques liées aux pathologies neurologiques et psychiatriques, avec la conviction que les solutions thérapeutiques de demain découleront d'une recherche fondamentale d'excellence.

http://www.neurosciences.asso.fr

#### fédération pour la recherche sur le cerveau

La Société des Neurosciences est l'un des membres fondateurs de la Fédération pour la Recherche sur le Cerveau (FRC).

La mission de la FRC est de rassembler des fonds au profit de la recherche en neurosciences, et sensibiliser les personnes à l'importance de mieux connaître le cerveau pour mieux le guérir. Association reconnue d'intérêt général, elle a été créée par cinq organisations représentant les patients atteints des principales maladies neurologiques (Alzheimer, Parkinson, sclérose en plaques, etc.). Ainsi, ces organisations ont décidé de réunir leurs forces afin d'encourager la recherche sur le cerveau, la moelle épinière et les organes des sens.

http://www.frc.asso.fr/ http://www.neurodon.fr

## bordeaux

ABDELHAMID BENAZZOUZ > abdelhamid.benazzouz@u-bordeaux2.fr

## manifestations organisées et fréquentation

Date	Type de manifestation	Titre	Public	
21/03	Conférence	« Cerveau et hormones : qui (nous) commande ? » par André Calas, Professeur Emérite à l'Université Victor Segalen Bordeaux 2	Tout public NC	

Caen

DOMINIQUE HUREAUX hureaux@cyceron.fr

### manifestations organisées et fréquentation

Date	Type de manifestation	Titre	Public	
12/03	Ciné-sciences	Projection de « L'absence » de Cyril de Gaspéris suivi d'un débat sur le thème « Maladies dégénératives du cerveau » par Béatrice Desgranges, Directrice de recherche Inserm et Francis Eustache, Directeur d'études à l'Ecole pratique des Hautes Etudes.	Tout public	NC
19/03	Conférence	« Quand le sommeil prend de l'âge » par Dr Françoise Bertran, Neurologue au CHU de Caen, Géraldine Rauchs, Chargée de Recherche, Inserm U923, Marie-Laure Bocca, Enseignant-chercheur, Inserm ERI 27 et Damien Davenne, Enseignant-chercheur, Inserm ERI 27	Tout public	NC

## clermont-ferrand

ISABELLE CREVEAUX ➤ isabelle.creveaux@u-clermont1.fr

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- CNRS Université d'Auvergne (UDA);
- Université Blaise Pascal (UBP) ;
- IFR 79;
- UMR CNRS 6247 (UDA/UBP);
- CIC 501;
- UMR CNRS 6024 (UBP);
- UMR 929 INSERM (UDA)

Date	Type de manifestation	Titre	Public	:
27/02	Émission de radio	« Faut-il comprendre pour apprendre ? » par Alain Boissy, Directeur de recherche.	Tout public	NC
02/03	Café-sciences	« Faut-il comprendre pour apprendre ? » par Claire Margolinas, Maître de Conférences; Alain Boissy, Directeur de recherche; Dr Jacques Geneste, Pédopsychiatre; Madani Doumi, Sociologue et le Professeur Patrick Chambres.	Tout public	150
15/03	Conférence	"La douleur en milieu hospitalier : problèmes actuels, pistes futures" par le Dr Christian Duale.	Tout public	50
17/03	Conférence	« Présentation du Laboratoire de Psychologie Sociale et Cognitive » par le Dr Markus Brauer.	Tout public	60
17/03	Conférence	« Accès au sens du mot chez un lecteur adulte : approche électrophysiologique » par Valentin Flaudias.	Tout public	60
17/03	Conférence	« L'écrit en psychologie cognitive : expériences sur la production de mots » par le <i>Dr Sébastien Roux</i> .	Tout Public	60
19/03	Conférence	« De la Récompense à la Punition, Du Plaisir à la Douleur, Du Paradis à l'Enfer » par le Pr Philippe Luccarini	Tout public	50
20/03	Émission de radio	« La douleur » par le Dr Christian DUALE	Tout public	NC
I <sup>er</sup> , 2, 8 et 9	Spectacle	« Synapses et Connexions » un spectacle proposé par Théâtre et Sciences.	Tout public	191

## clermont-ferrand

ISABELLE CREVEAUX > isabelle.creveaux@u-clermont1.fr

Fréquent	ation	Plus de 52	l personnes
avril			

#### Liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	Profession
	Lucile	IFR 79 Université	Coordinatrice Chargée de
Bruchet		d'Auvergne	Communication et
		_	d'Animation Scientifique
Chazal	Jean	Université d'Auvergne	PU-PH
Creveaux	Isabelle	Université d'Auvergne, UMR CNRS 6247	PU-PH
Les comédien	s amateurs	Théâtre et Sciences	
Ressot	Cathy	Université d'Auvergne	Chargée d'Etudes
Nombre de bénévoles plus de 10 bé		plus de 10 bénévoles	

- DRRT Auvergne;
- Université d'Auvergne ;
- Conseil Général du Puy de Dôme.

JOHN PUSCEDDU > john.pusceddu@dr20.cnrs.fr

#### introduction

La "Semaine du cerveau 2010 en Côte d'Azur" a été un grand succès, drainant près de **2.000** personnes sur **6 jours** et **10 lieux différents**, de Nice à Toulon.

7 expositions, 12 conférences, 8 cafés-sciences, 3 ciné-débats, 6 ateliers et de nombreuses interventions dans les collèges et les lycées.

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- CNRS Délégation Côte d'Azur ;
- Institut National de Santé et de Recherche Médicale (Inserm);
- Université Nice-Sophia Antipolis (UNS), Institut Culture & Science (ICS) et Maison des Sciences de l'Homme (MSH);
- Bases, Corpus et Langage (BCL, UMR6039 CNRS-UNS);
- Biologie du développement (BIODEV, UMR7009 CNRS-U. Paris 6) ;
- Immunologie des maladies infectieuses, allergiques et auto-immunes (Inserm U924) ;
- Institut de Pharmacologie Moléculaire et Cellulaire (IPMC, UMR6097 CNRS-UNS) ;
- Laboratoire d'Anthropologie et de Sociologie Mémoire Identité et Cognition sociale (LASMIC, EA3179 UNS);
- Laboratoire de Neurobiologie et Psychotraumatologie (LNP, EA 4321 UNS) ;
- Laboratoire de Psychologie Cognitive et Sociale (LPCS, EA1189 UNS);
- Laboratoire Motricité Humaine Education Santé (LAMHES/URE001);
- Transport Ionique, Aspects Normaux et Pathologiques (TIANP, UMR6097 CNRS-UNS);
- Centre Hospitalier Universitaire (CHU) de Nice + Centre Mémoire de Ressources et de Recherche;
- Institut National de Recherche en Informatique et Automatique (INRIA) Centre de recherche Sophia Antipolis – Méditerranée;
- Centre d'Innovation et d'Usages en Santé (CIU-S, Pole de Compétitivité SCS).

Date	Type de manifestation	Titre	Public	
15/03	Conférence inaugurale à Nice / Campus Saint Jean d'Angély	« La maladie d'Alzheimer : 100 ans après sa découverte, où en sommes nous ? » par Frédéric Checler.	Tout public	400
18/03	Deux conférences à Biot	« Observer le cerveau en action : mesurer pour modéliser » par <i>Olivier Faugeras</i> et « Perception des sens et douleur » par <i>Emmanuel Deval</i> et <i>Jacques Noël</i> .		300
16 et 17/03	Deux conférences à Contes	« Plasticité cérébrale, culture et cognition » par Joël Candau et Arnaud Halloy et « Cerveau et esprit : comment le mind fonctionne-t-il ? » par Tobias Scheer.	Tout public	100

## côte d'azur

JOHN PUSCEDDU > john.pusceddu@dr20.cnrs.fr

	•			
17, 18, 19 et 20/03	Quatre conférences à Nice / Campus Saint Jean d'Angély	« Précocité intellectuelle » par Marie-Noëlle Magnié-Mauro, « Comment les neurosciences sont redevables aux artistes » par Gabriel Gandolfo et Pierre Mourard, « Comment fonctionne l'esprit ? » par Laurent Cournillon et « Exploitation des compétences sensitives et motrices de l'enfant porteur d'une déficience neurologique sévère » par Carlo Bertoncelli, Arnaud Chaupelin, Céline Fontaine, H. Germain et Alain Daujon.	Tout public	40
16 et 17/03	Deux cafés- sciences à Nice / Campus Saint Jean d'Angély	« Plasticité cérébrale, culture et cognition » par Joël Candau et Arnaud Halloy, « Cerveau et esprit : comment le mind fonctionne-t-il ? » par Tobias Scheer.	Tout public	40
Du 15 au 19:03	Quatre expositions à Nice / Campus Saint Jean d'Angély	« Art et neurosciences ou comment les sciences du cerveau sont redevables aux artistes », « Le cerveau vu par les chercheurs de l'IPMC », « Autisme » et « Cognition et cerveau ».	Tout Public	NC
15 et 17/03	Deux conférences à Mouans-Sartoux	« Cerveau et retard mental » par Barbara Bardoni et « L'allaitement maternel : un aliment aux vertus anti-infectieuses, anti-allergiques et favorisant le développement cognitif » par Valérie Verhasselt.	Tout public	10
19/03	Conférence à Antibes	« Cerveau et ordinateur : peut-on parler d'intelligence mécanique » par <i>Thierry</i> Vieville.	Tout public	100
18/03	Ciné-débat à Cannes	« Le temps des neurones » suivi d'un débat avec <i>Marc Bosotto</i> .	Tout public	80
18/03	Ciné-débat à Biot	« Le temps des neurones ».	Tout public	30
21/03	Ciné-débat à Valbonne	« Cortex » suivi d'un débat avec Jean Sevalle et Brice Flammang	Tout public	130
15 et 19/03	Deux ateliers à Sophia Antipolis / restaurant interentreprises	« Quand le cerveau participe à une dégustation de vin » par Sébastien Paillard et Nicolas Blondeau	Personnel des entreprises / laboratoires	50

## côte d'azur

JOHN PUSCEDDU > john.pusceddu@dr20.cnrs.fr

Fréquentation Plus de 1400 personnes				
02/04	Interventions dans les lycées à Toulon	Atelier « Testez vos sens » .	Lycéens	NC
Du 16 au 19/03	Trois expositions à Valbonne	« « Le cerveau dans tous ses éclats », « Le cerveau vu par les chercheurs de l'IPMC » et « COGITO : une maquette de neurone interactive ».	Tout Public	NC
Du 16 au 19/03	Quatre ateliers à Valbonne	« Les différents types de mémoire », « Testez vos sens », « Quand les neurones sortent en boîte!» et « Le goût dans tous les sens ».	Tout public	NC
16, 17, 18 et 19/03	Cinq cafés-sciences à Valbonne	« Quand le cerveau participe à une dégustation de vin » par Sébastien Paillard, Nicolas Blondeau et Florence Truc, « Le rôle du cerveau dans la nutrition » par Carole Rovere et Gregory Conductier et « Le métier de chercheur en neurosciences » par Alice Guyon.	Tout public	NC
19/03	Ciné-sciences à Valbonne	« J'ai quelque chose à vous dire le temps du diagnostic » suivi d'un débat avec sur la maladie d'Alzheimer par Frédéric Chercler.	Tout public	50

## liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	Profession
Aguila	Franck	CNRS	Ingénieur Technicien administratif
Beaumont	Jean-Luc	Université Nice-Sophia Antipolis	
Bordes	Michel	CNRS	
Brau	Frédéric	CNRS	
Campigotto	Aurélia	Université Nice-Sophia	Doctorant
Castano	Laura	Antipolis	
Chami	Linda		
Chanquoy	Lucile		Professeur
Choux	Hélène	CNRS	Ingénieur Technicien administratif
Cornius	Alain	CNRS	
Deplantay	Émilie	Université Nice-Sophia	
Flammang	Brice	Antipolis	Doctorant
Grenard	Sylvie		Ingénieur Technicien administratif
Hazard	Marie-Claire		Doctorant
Khamla	Mohamed	Université. Paris 6	Ingénieur Technicien administratif
Lusson	Charlotte	Université Nice-Sophia	Doctorant
Massa	Fabienne	Antipolis	
Papin	Brigitte	CNRS	Ingénieur Technicien

## côte d'azur

JOHN PUSCEDDU > john.pusceddu@dr20.cnrs.fr

			administratif
Prudent	Élodie	Université Nice-Sophia	Doctorant
		Antipolis	
Pusceddu	John	CNRS	Ingénieur Technicien
			administratif
Szmidt	Simon		
Tardy	Magali	Université Nice-Sophia	Doctorant
Thonnon	Laurence	Antipolis	Ingénieur Technicien
			administratif
Nombre de b	<u>énévoles</u>	•	23

- Conseil Régional Provence-Alpes-Côte d'Azur;
- Délégation Régionale Recherche et Technologie ;
- Société des Neurosciences.

#### introduction

Le « Grenoble-Institut des Neurosciences » (GIN), Centre de recherche Inserm/UJF/CHU/CEA et plusieurs laboratoires grenoblois mènent une recherche très active dans le domaine des Neurosciences cognitives. Un comité de pilotage issu de ces laboratoires et associant des chargés de communication et de culture des universités (UJF, CHU et Université de Grenoble) et le CCSTI s'est mis en place en 2009 sous la coordination d'Isabelle Le Brun (MCU à l'UJF) pour organiser la Semaine du Cerveau.

En 2010, ce comité a organisé des actions visant la transversalité des approches et des thématiques neuroscientifiques, l'ouverture aux sciences sociales et humaines ainsi qu'aux démarches artistiques.

Plus de 2000 personnes ont participé à la manifestation à travers 3 expositions, 2 spectacles, 2 conférences, 2 rencontres littéraires, I café-sciences, I ciné-débat et de nombreux ateliers.

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- Grenoble-Institut des Neurosciences,
- Université Joseph-Fourier,
- Grenoble Universités,
- Gipsa-Lab, du Laboratoire Interuniversitaire de Psychologie,
- CHU.
- CCSTI de Grenoble (La casemate),
- Association Café Sciences et Citoyen
- Association Rhône-Alpes les petits débrouillards (ARAPD).



Exposition



Conférence spectacle



Date	Type de manifestation	Titre	Public	;	
15/03	Conférence et spectacle	« Hypnose et douleur » par J. Becchio et réinterprétation de la conférence par deux clowns professionnels.	Tout public	300	
16/03	Café-sciences	« Stress et cerveau » avec Pr Bonaz, le Dr. R. Cespuglio et Mme Barré, psychologue.	Tout public	150	
16/03	Spectacle (Danse)	« Petites ConfiDanse » de l'atelier animé par Y. <i>Riazanoff</i> , sur le thème du Plaisir.	Tout public	240	
17/03	Ciné-débat	« L'homme sans douleur » de Muriel Coulin avec la participation des Dr L. Garcia-Larrea et P. Poisbeau.	Tout public	140	
18/03	Rencontre	« Stups et fiction », échange entre un auteur de Science Fiction (F. Rouiller) et l'addictologue P. Arvers sur le thème « Drogue et cerveau ».	Tout public	35	
19/03	Lecture	« Le syndrome Copernic » d'Henry Loevenbruck. Lecture par 2 comédiens (JP Salério et L Ferber) de l'association « le 3ème bureau » et suivie d'un échange avec l'auteur et le Dr. M. Polosan, psychiatre clinicien.	Tout public	50	
20/03	Conférence	« Le cerveau imbibé ; alcool et comportement social » par le <i>Pr. Laurent Bègue</i> .	Tout public	50	
Du 15 au 21/03	Exposition itinérante	Photographies scientifiques.	Tout public	200	
Du 01/03 au 06/05	Exposition et rencontre avec les artistes, le 16/03	« Parkinson, Dopamine et créativité, rencontre avec 13 artistes ».	Tout public	150	
Du 15/01 au 28/08	Exposition (accueil gratuit durant la Semaine du Cerveau)	« Dopage, avalez la pilule ».	Tout public	480	
Du 15 au 30 mars	Ateliers	« Illusions perceptives et de la mémoire » par les Petits Débrouillards.	Tout public	280	
Fréquentat	Fréquentation Plus de 2075 personnes				



#### liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	Profession
Bretagnon	Sylvie	CHU de Grenoble	Déléguée aux affaires culturelles
Chauvin	Alan	UPMF	
Daillot	Sylvie		
Debu	Bettina	UJF	Professeur
Deloulme	Jean-Christophe	Inserm	Chercheur
Depaulis	Antoine	Inserm	Chercheur
Dormoy	Céline	Association « Les Petits Débrouillards »	
Fablet	Katell		Doctorant
Fabre	Géraldine	Université de Grenoble	Chargé de communication scientifique
Ferber	Leo		
Fiche	Cécile	Gipsa-Lab	
Foray	Alexandre	Chargé de communication scientifique	CCSTI
Gonseth	Chloé	UPMF	
Grand	Gilles	Association « Cafés Sciences et Citoyens »	
Guyader	Nathalie	UJF	Maître de Conférence
Hélène	Loevenbruck	CNRS	Chercheur
Jany	Marion		Doctorant
Jean-Baptiste	Jeany		En charge du centre de ressources
Le Brun	Isabelle	UJF	Maître de Conférence
Lunardi	Joël	CHU	Professeur
Moutin	Marie-Jo	CNRS	Chercheur
Reghezza	Sylvie	UJF	Chargée de culture scientifique
Ronjat	Michel	CNRS	Chercheur
Rousseau	Michel		
Salerio	Jean-Philippe		
Saoudi	Yasmina	Inserm	Ingénieur
Seddiki	Afaf	Association « Les Petits Débrouillards »	
Thibert	Chantal	CNRS	Chercheur
Vilain	Coriandre		Ingénieur de recherche
Nombre de bér	névoles		29

## grenoble

ISABELLE LE BRUN ➤ isabelle.lebrun@ujf-grenoble.fr



Café- Sciences

- Grenoble-Institut des Neurosciences ;
- GipsaLab;
- Université Joseph-Fourier ;
- CNRS;
- IFR « RMN et Neurosciences » ;
- Rotary InterClubs de Grenoble ;
- Société des Neurosciences ;
- Fédération Européenne des Neurosciences (FENS) ;
- Ville de Grenoble.



## manifestations organisées et fréquentation

Date	Type de manifestation	Titre	Public	
09/03	Conférence	« Les addictions » par Professeur Régis Bordet, Directeur de l'EA 1046 et directeur scientifique de l'IMPRT-IFR114 et Professeur Jean Costentin, Directeur de l'unité de neurobiologie clinique du CHU de Rouen.	Tout public	NC
11/03	Conférence	« Addiction et jeux vidéo » par <i>Pierre Taquet</i> , Psychologue spécialisé en addictologie et en thérapie comportementale et cognitive.	Tout public	NC
18/03	Conférence	« Chemin vers l'autohypnose » par Isabelle Leboeuf, Psychologue spécialisée en thérapie comportementale et cognitive (ASTECC) et hypnothérapie (AFHYP).	Tout public	NC



#### introduction

À Lyon, la Semaine du Cerveau est organisée par l'Institut Fédératif des Neurosciences. Pour des raisons d'organisations et afin de toucher un public plus large, les activités proposées s'inscrivent sur une durée plus étendue que les dates de la manifestation nationale :

2 expositions, I conférence, des ateliers et une conférence dans les collèges.





Au musée "Chintreuil" à Pont de Vaux dans l'Ain

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

• Institut Fédératif des Neurosciences de Lyon. (IFNL).

Date	Type de manifestation	Titre	Public	;
NC	Expositions	« La représentation du cerveau à travers les âges » et « Photos scientifiques de cellules ».	Collégiens	NC
NC	Intervention dans les c	collèges ( I classe de 4 <sup>ème</sup> ).	Collégiens	NC
NC	Atelier dans les collèges	« La maison en T », «Flipper» permettent d'illustrer et d'expérimenter ce qui se passe lorsqu'il y a un conflit entre nos sens (l'ouïe, l'odorat, l'audition, le toucher et le goût).	Collégiens	NC
13/03	Expositions - Arts	Réalisation d'une fresque de 2 m x 5 m par des artistes graffeurs de l'association « La Coulure ».	Tout public	NC
16/03	Conférence	« Coma et Conscience » par Catherine Fisher.		NC
NC	Exposition	Images de microscopie « cellules » proposées par Pascale Giraudon en	Tout public	NC



lien avec une exposition de	
sculptures de cristal de Yan Zoritchak	
intitulée « les mystères de la vie »	



Réalisation et exposition en temps réel d'une fresque sur "Les neurosciences"

### liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure
Rossetti	Yves	Inserm/UCBL/U864 "Espace et action"
Fischer	Catherine	Inserm/UCBL/U821 "Dynamique cérébrale et cognition"
Pernier	Jacques	Inserm/UCBL/U821 "Dynamique cérébrale et cognition"
Giraudon	Pascale	Inserm/UCBL/U842
Giraudon	rascale	"Neuro-oncologie et Neuro-inflammation"
Austruy	Chantal	Grand Lyon
Béranger	Chantal	IFNL
Escoda,	Alain	IFNL
Prince	Pierre	IFNL
Rouaud	Chantal	IFNL
Prince	Pierre	IFNL
Nombre de béne	évoles	10









Animation « Flipper »



- Institut Fédératif des Neurosciences de Lyon. (IFNL) ;
- Société des Neurosciences.



#### introduction

La Semaine du Cerveau est organisée à Marseille par l'association Cerveau Point Comm. Cette association rassemble de nombreux chercheurs et étudiants issus des différents instituts et laboratoires de recherche en neurosciences de Marseille. En 2010, la manifestation a été organisée sur le thème de la plasticité cérébrale : « Le cerveau, un chantier permanent : Maturation, défaillances, réparation ». Elle a réuni plus de 2100 participant autour de : 5 conférences, 1 débat, 2 cafés-sciences et plus de 35 interventions dans les collèges et les lycées.

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- Association Cerveau Point Comm;
- Inserm PACA:
- CNRS Provence-Corse;
- Aix-Marseille Université :
- Institut de Biologie du Développement de Marseille Luminy (IBDML);
- Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed) ;
- Centre de Recherche en Neurobiologie et Neurophysiologie de Marseille (CRN2M);
- Laboratoire de Plasticité et PhysioPathologie de la Motricité ;
- IFR II Jean Roche;
- IFR 131 Sciences du Cerveau et de la Cognition.

Date	Type de manifestation	Titre	Public	
12/03	Conférence inaugurale	« Le cerveau, un chantier permanent » par le Professeur Jean-Denis Troadec.	Tout public	70
15/03	Café-sciences	« L'apprentissage et ses défaillances : langage, écriture, musique » par Professeur Michel Habib, Mireille Besson et Jean-Luc Velay, chercheurs. Animé par le Pr. François Clarac.	Tout public	100
16/03	Conférence	« Le cerveau musical, un exemple de plasticité cérébrale » par <i>Dr Par</i> <i>Pierre Lemarquis</i> , Neurologue.	Tout public	290
17/03	Conférence	« Cerveau, mémoire et dépression : une rupture dans nos mécanismes d'adaptation » par <i>Dr Roland Jouvent</i> , Psychiatre.	Tout public	350
18/03	Conférence	« Les « cellules souches » du cerveau : du développement à la réparation » par Myriam Cayre, chercheur.	Tout public	200



GENEVIEVE CHAZAL > chazal@inmed.univ-mrs.fr

19/03	Conférence	« Comment notre vécu transforme notre cerveau ? » par Christian Xerri, chercheur	Tout public	360
20/03	Débat	« La moelle épinière : de l'accident aux espoirs thérapeutiques » avec le Professeur Marc Tadié et Alain Privat, chercheur. Animé par le Professeur François Clarac.	Tout public	100
22/03	Café-Sciences	Café des convivialités et des savoirs avec Serge Alonso, chercheur	Tout public	30
Du 8 au 31/03	25 interventions dans les collèges et les lycées	« Le cerveau, un chantier permanent »	Collégiens et Lycéens	600
Fréquenta	Fréquentation Plus de 2100 personnes			

## liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	Profession
Alonso	Serge	Institut de Biologie du Développement Marseille Luminy (IBDML)	Chercheur
Baude	Agnès	Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed)	Chercheur
Bettus	Gaëlle	Laboratoire de Neurophysiologie et de Neuropsychologie	Doctorant
Bosler	Olivier	Centre de Recherche en Neurobiologie et Neurophysiologie de Marseille (CRN2M)	Chercheur
Bras	Hélène	Laboratoire de Plasticité et PhysioPathologie de la Motricité	Chercheur
Carabalona	Aurélie	Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed)	Doctorant
Cayre	Myriam	Institut de Biologie du Développement	Chercheur
Chauvet	Sophie	Marseille Luminy (IBDML)	Chercheur
Chazal	Geneviève	Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed)	Chercheur
Clarac	François	CNRS	Neurobiologiste Emérite
Courtes	Sandrine	Institut de Biologie du Développement de	Doctorant
Daszuta	Annie	Marseille Luminy (IBDML)	Chercheur
François-Bellan	Anne-Marie	Centre de Recherche en Neurobiologie et Neurophysiologie de Marseille (CRN2M)	Chercheur
Jeanningros	Régine	Institut de Neurosciences Cognitives de la Méditerranée	Chercheur

Nombre de bénévoles 27				
Virard	Isabelle	Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed)	Chercheur	
Vacca	Barbara	Institut de Biologie du Développement de Marseille Luminy (IBDML)	Doctorant	
Strube	Caroline	Centre de Recherche en Neurobiologie et Neurophysiologie de Marseille	Chercheur	
Save	Etienne	Laboratoire de Neurobiologie de la Cognition	Chercheur	
Ricard	Clément	Institut de Biologie du Développement de Marseille Luminy (IBDML)	Doctorant	
Pellegrino	Christophe	Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed)	Technicien	
Pearlstein	Édouard	Laboratoire Plasticité et Physiopathologie de la Motricité	Chercheur	
Molinari	Florence	Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed)	Chercheur	
Michel	François	Université de la Méditerranée	Ingénieur de recherche	
Lortet	Sylviane	Institut de Biologie du Développement de Marseille Luminy (IBDML)	Chercheur	
Lebrun	Bruno	Université Paul Cézanne / Centre de Recherche de Neurobiologie et Neurophysiologie de Marseille (CRN2M)	Maître de Conférences	
Lachamp	Philippe	Institut de Neurobiologie de la Méditerranée (Inmed)		
Jouve	Loreline	Institut de Biologie du Développement de Marseille Luminy (IBDML)	Chercheur	

- Société des Neurosciences ;
- Délégation Régionale Recherche Technologie ;
- Conseil régional Provence-Alpes-Côte d'Azur ;
- Conseil général des Bouches du Rhône;
- Ville de Marseille ;
- Université Aix-Marseille ;
- Institut de Biologie du Développement de Marseille Luminy (IBDML) ;
- IFRII Jean Roche.

MIREILLE LERNER-NATOLI > mireille.lerner-natoli@iqf.cnrs.fr

#### organismes participant à l'organisation de la manifestation

- Institut de Génomique Fonctionnelle ;
- Institut des Neurosciences de Montpellier;
- CHU de Montpellier;
- Inserm;
- Connaisciences.

Date	Type de manifestation	Titre	Public	;
12/03	Interventions dans les écoles primaires	" Le cerveau dans tous les sens "	Écoliers	30
18 et 30/03	Interventions dans les lycées	" De l'électricité dans le cerveau ", " Drogues et cerveau " et " Histoire de drogues "	Lycéens	210
22/03	Conférence	"Les sens à l'épreuve de l'âge" par Jean-Philippe Pin, Christian Geny	Tout public	50
25/03	Interventions dans les lycées	Dans le cadre de la journée Recherche au lycée " : " Le cerveau dans tous ses états ", " Reproduction et rythmes biologiques ", " Cerveaux d'homme, cerveaux de femme " et " Images de soi "	Lycéens	NC
25/03	Interventions dans les collèges	" Les cinq sens "	Collégiens	30
Fréquentation Plus de 320 personnes				

MIREILLE LERNER-NATOLI > mireille.lerner-natoli@igf.cnrs.fr

#### liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	Profession	
Anoal	Monique	IFR3	Responsable de la communication	
Bandelier	John	Connaisciences		
Bertaso	Federica	Institut de Cénomique		
Bockaert	Joël	Institut de Génomique Fonctionnelle	Chercheur	
Bonnefond	Xavier	Torictionnelle		
Cioni	Jean-Michel	Université de Montpellier 2	Étudiants	
Dumonte	Charlotte	Inserm	Responsable de la communication	
Fichart	Agnès	Institut des Neurosciences de Montpellier	Chercheur	
Geny	Christian	CHU de Montpellier	Neurologue	
Lerner-Natoli	Mireille	Institut de Génomique - Fonctionnelle	Chercheur	
Martinez	Elise	Université de Montpellier 2	Étudiants	
Mery	Pierre -			
riery	François	Institut de Génomique	Chanahaun	
Pin	Jean Philippe	Fonctionnelle	Chercheur	
Prezeau	Laurent	]		
Nombre de bénévoles 14				

## partenaires financiers

• Société des Neurosciences.



Date	Type de manifestation	Titre	Publi	с
16/03	Conférences	Les neurosciences à Nantes: « Le futur de la recherche sur le cerveau » par Laurent Lescaudron, « Grandes discussions entre neurones » par Julie Angibaud, «A la découverte de la Sclérose En Plaques » par Ségolène Pettre, « Du gène au fonctionnement normal de notre cerveau : un chemin semé d'embuches » par Reynald Thinard, « Il était une foisla maladie de Parkinson » par Faustine Lelan, « Dans le cochon, tout est bon! » par Xavier Leveque, « Le gliome, une tumeur du système nerveux » par Marie Morfouace et « Obésité et Système Nerveux Entérique » par le Dr. Raphaël Moriez.	Tout Public	NC
17/03	Ciné - sciences	Projection de « Loin s'elle », un film de S. Polley sur la <b>maladie</b> <b>d'Alzheimer</b> suivi d'un débat animé par P. Derkinderen, L. Lescaudron, R. Pernes.	Tout public	NC
06/04	Visites de laboratoires	Visite de laboratoire par atelier : coupes de cerveau, coloration de cerveaux, observation au microscope, culture cellulaire	Tout public	36
07/04	Rencontre avec les associations de malades			

## région parisienne > paris

LAURENCE LANFUMEY > laurence.lanfumey@upmc.fr

#### introduction

La Semaine du Cerveau à Paris a réuni plus de 1500 personnes autour de : 5 conférences, l café-littéraire, l café-sciences, 35 interventions dans les collèges et les lycées et des ateliers au Palais de la découverte.



Ateliers organisés au Palais de la découverte

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- École des Neurosciences Paris (ENP);
- École Normale Supérieure (ENS);
- Inserm ;
- Palais de la Découverte.

Date	Type de manifestation	Titre	Public	;
15/03	Conférence	« Génétique et nature humaine » par Franck Ramus.	Tout public	+/- 50
16/03	Conférence	« La prédiction des crises d'épilepsie » par Michel Le Van Quyen.	Tout public	+/- 50
16/03	Café-sciences	« Mémoire et émotion » avec Pascal Piolino, Nathalie George, Richard Lévy et animé par Paul de Brem.		120
17/03	Conférence	« Le cerveau illusionniste » par Daniel Pressnitzer.	Tout public	+/- 50
18/03	Conférence	«Le langage, qu'est-ce que c'est » par Benjamin Spector.	Tout public	+/- 50
19/03	Conférence	« Comment les bébés apprennent-ils à parler ? » par Anne Christophe.	Tout public	+/- 50
20 et 21/03	Ateliers au Palais de la découverte	« Venez jouer avec votre cerveau! ».	Tout public	430
22/03	Café-littéraire	Débat autour du livre « Le cerveau volontaire » de Marc Jeannerod.	Tout Public	+/- 50
Du 15 au 19/03	Intervention dans six collèges (9 classes de 3ème, 5 classes de 4ème et 2 classes de 5ème)		Collégiens	+/- 400

## région parisienne > paris

LAURENCE LANFUMEY > laurence.lanfumey@upmc.fr

19/03 Fréquent	,	plus de 1500 p	ersonnes
Du 15 au	Interventions dans les lycées ( I I classes de lère S, I classe de 2 <sup>nd</sup> et I classe de terminale).	Lycéens	+/- 325

#### liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	Profession	
Arnaud	Violaine	Inserm	Chargé de communication	
Bassant	Marie- Hélène	Inserm	Chercheur	
Bernard	Delphine	Animatrice bénévole au Palais de la Découverte	Docteur en Neurosciences	
Boumaza	Sabah	ENP	Chargée de communication	
Bousseau	Romain	ENP	Stagiaire en communication	
De Reynies	Anne	Inserm		
Hénin	Yvette	ENP	Secrétaire Générale	
Hu	Émilie	Animatrice bénévole au Palais de la Découverte	Docteur en Neurosciences / Animatrice	
Kiyasova	Vera	Animateur bénévole au Palais de la Découverte	Médecin et Docteur en Neurosciences	
Lacan	Camille	Animatrice bénévole au Palais de la Découverte	Étudiante en Master 2 Neurosciences	
Lanfumey	Laurence	Inserm	Chercheur	
Lê	Thanh Thuan	Animateur bénévole au Palais de la Découverte	Docteur en Neurosciences	
Massaux	Aurélie	Palais de la découverte	Responsable d'animation	
Ramus	Franck	ENS	Chercheur	
Sayah	Sami	Inserm	Ressources Humaines	
Tchang	Françoise	CNRS	Chargée de recherche /communication	
Tollé	Virginie	Inserm	Chercheur	
Vuillemin	Monique	Institut de Myologie		
Zizzari	Philippe	Inserm	Ingénieur de recherche	
Nombre de bénévoles 19				

- École des Neurosciences de Paris IDF ;
- Maison de production « Les Productions du Lagon » ;
- Société des Neurosciences.

## région parisienne > gif -sur-yvette

MARTIAL RUAT > ruat@nbcm.cnrs-qif.fr

#### manifestations organisées et fréquentation

Date	Type de manifestation	Titre	Public	
16/03	Spectacle	« Les clowns parlent du nez » par la compagnie Les Passeurs d'Ondes, suivi d'un débat animé par Roland Salesse, Didier Trotier et Patrick MacLeod.	Scolaires	NC
16/03	Spectacle	« Les clowns parlent du nez » par la compagnie Les Passeurs d'Ondes, suivi d'un débat animé par Roland Salesse, Didier Trotier et Patrick MacLeod.	Tout public	NC

## région parisienne > villecresnes

WILLIAM ROSTENE > william.rostene@inserm.fr

### manifestations organisées et fréquentation

Date	Type de manifestation	Titre	Public	
16/03	Conférence	« Le stress au travail » par Dr Patrick Légeron, Dr Christophe André et Dr William Rostène accompagnés de la journaliste Bénédicte Salthun-Lassalle	Scolaires	NC
16/03	Spectacle	« Les clowns parlent du nez » par la compagnie Les Passeurs d'Ondes, suivi d'un débat animé par Roland Salesse, Didier Trotier et Patrick MacLeod.	Tout public	NC

MOHAMED JABER > mohamed.jaber@univ-poitiers.fr

#### introduction

À Poitiers, la Semaine du Cerveau est coordonnée par le Professeur Mohamed Jaber à l'Institut de Physiologie et de Biologie Cellulaires (IPBC), UMR 6187 du CNRS et de l'Université de Poitiers. Joëlle Nader et Sophie Peron, deux doctorantes au sein de l'équipe du Pr. Jaber et Christine Guitton, de l'Espace de vulgarisation scientifique Mendès France participent également à l'organisation de la manifestation.

Dans ce cadre, **une conférence** grand public et **un ciné-débat** ont été organisés à l'Espace Mendès France; **trois interventions** de sensibilisation aux neurosciences ont eu lieu dans des **lycées** poitevins et de la région ; et **une intervention dans une école primaire** autour du thème « Dessiner ce que nous avons dans la tête » suivie d'**une exposition** à l'espace Mendès France de ces dessins a été réalisée

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- Institut de Physiologie et de Biologie Cellulaires (IPBC) ;
- UMR 6187 du CNRS et de l'Université de Poitiers ;
- Espace de vulgarisation scientifique Mendès.

#### liste des manifestations organisées et fréquentation

Date	Type de manifestation	Titre	Public	;
17/03	Conférence	« Les addictions aux drogues : problème de société ou d'individu ? S'agit-il d'un délit ou d'une pathologie ? » par <i>David</i> Belin.	Tout public	NC
19/03	Ciné-débat	« Loin d'elle » de Sarah suivi d'un débat autour de la maladie d'Alzheimer avec les Pr. Mohamed Jaber, Pr. Guylaine Page et Pr. Marc Paccalin.	Tout public	NC
16/03	Interventions dans les lycées (3 établissements)	« la Recherche, le Cerveau et les Drogues ».	Lycéens	NC
16/03	Intervention dans écoles primaires (CMI et CM2) suivi d'ateliers avec les enseignants	« Qu'est-ce que t'as dans la tête ? ».	Enfants	NC
Fréquentation Non communiquée				

#### liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	Profession

## poitiers

MOHAMED JABER ➤ mohamed.jaber@univ-poitiers.fr

Jaber	Mohamed	Institut de Physiologie et de Biologie Cellulaires (IPBC)	Professeur
Guitton	Christine	Espace de vulgarisation scientifique Mendès France	
Nader	Joelle		Doctorant
Peron,	Sophie		Doctorant
Nombre de béné	voles		4

- École des Neurosciences de Paris
- Maison de Production « les Productions du Lagon »
- Société des Neuroscienecs

Date	Type de manifestation	on Titre P		*
13/03	Conférences	« Les stimulations électriques profondes du cerveau, pour traiter des affections neurologiques » par Dr Stéphane Derrey, « La cocaïne : une drogue en inquiétante progression » par Pr Jean Costentin, « Les anévrismes cérébraux » par Pr Pierre Freger, « Les neuropeptides qui régulent l'appétit » par Dr Hubert Vaudry, « L'anorexie et la boulimie en 2010 » par Pr Pierre Dechelotte et « La psychanalyse : ses domaines d'application et ses différents courants » par Dr Serge Combaluzier	Tout public	NC
Du 15 au 20/03	Exposition	« Le cerveau dans tous ses eclats »	Tout public	NC
Du 15 au 20/03	Interventions auprès des scolaires	NC Scolaires		NC

STEPHANIE KLIPFEL > stephanie.klipfel@neurochem.u-strasbg.fr

#### inroduction

La Semaine du Cerveau est pilotée en Alsace par Neurex — réseau trinational de neurosciences de la vallée du Rhin supérieur — et par l'Institut Fédératif de Recherche en Neurosciences de Strasbourg (IFR 37). L'édition 2010 s'est traduite par l'organisation de I débat, 4 conférences grand public, I pièce de théâtre scientifique, 2 ciné-débats et I6 interventions dans les collèges et lycées. Ces évènements ont eu un large écho dans la presse régionale. Les débats publics ont fait salle comble, de même que la représentation théâtrale des Doctoneuro. Les interventions de scientifiques dans les collèges et les lycées sont chaque année de plus en plus demandées, et les retours ont été extrêmement enthousiastes. Plus de I140 personne ont participé à l'événement.



Intervention dans les lycées



« To see or not to see », Théâtre scientifique



Débat au Salon rouge de la résidence Charles de Foucauld

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- Neurex, réseau trinational de neurosciences de la vallée du Rhin supérieur;
- Institut Fédératif de Recherche en Neurosciences de Strasbourg (IFR 37);
- la Nef des Sciences du Haut-Rhin;
- le Jardin des Sciences de l'Université de Strasbourg ;
- l'Académie de Strasbourg
- Doctoneuro;
- Inserm.

Date	Type de manifestation	Titre	Public*
------	-----------------------	-------	---------

19/03 Fréquenta		s les lycées (11 lycées)	Lycéens  environ 1140	330
Du 15 au	Interview described of the Co.		Lycéana	220
Du 15 au 19/03	Interventions dans les collèges ( 5 collèges)		Collégiens	150
25/03	Conférence	« L'intelligence : une spécificité humaine ? » par Lilianne Manning et Daniel Cassel	Tout public	+/- 100
18/03	Conférence	« Que se passe-t-il dans la tête des primates ? » par le <i>Dr Odile Petit</i> .	Tout public	+/- 100
16/03	Théâtre scientifique	« To see or not to see » par le collectif DoctoNeuro.	Tout public	80
16/03	Ciné-débat	« Existenz» Un film sur le thème de l'addiction aux jeux vidéo, suivi d'une conférence-débat avec Elodie Deschatrettes et Sarah Pol Bodetto.	Lycéens	40
15/03	Ciné-débat	« Julien Donkey Boy » Un film sur le thème de la schizophrénie suivi d'un débat avec le <i>Dr Yann Hodé</i> .	Tout public	40
11/03	Conférence	« Les corbeaux : des capacités cognitives surprenantes » par le <i>Dr Valérie Dufour</i> .	Tout public	+/- 100
04/03	Conférence	« Et le Cerveau fut » par le Dr Jack Foucher.	Tout public	+/- 100
13/03	Débat	« La recherche sur le cerveau à Strasbourg : progrès et espoirs pour les maladies mentales » avec Dr Paul Pevet, Pr Pierre Vidailhet, François Jacob et Nadia Aubin, modérateur et journaliste.	Tout public	100

<sup>\*</sup>Estimation du public à partir du rapport qualitatif fournit par Neurex

#### liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	
Deniz	Sercan	Doctoneuro	
Duda	Adrien	La Nef des Sciences	
Hasnaoui	Saïd	Jardin des Sciences de	
		l'Université de Strasbourg	
Klipfel	Stéphanie	Neurex	
Lazar	Anna	Inserm	
Sprauer	Alain	Académie de Strasbourg	

## strasbourg

STEPHANIE KLIPFEL > stephanie.klipfel@neurochem.u-strasbg.fr

Nombre de bénévoles	6
---------------------	---

#### introduction

La Semaine du Cerveau est coordonnée par l'institut des Sciences du Cerveau de Toulouse. Cette année, la manifestation a réuni plus de 1500 participants autour de : 9 conférences, 2 cinédébats, 1 café-sciences, 6 ateliers et près de 20 interventions dans les collèges et les lycées

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- U825 : Imagerie Cérébrale et Handicaps Neurologiques, Inserm/UPS ;
- LAPMA: Laboratoire Adaptation Perceptivo Motrice et Apprentissage, UPS;
- CRCA: Centre de Recherche sur la Cognition Animale, CNRS/UPS;
- CerCo: Centre de Recherche Cerveau et Cognition, CNRS/UPS;
- Octogone : Unité de Recherche Interdisciplinaire Octogone, Université de Toulouse II-Le Mirail ;
- ECCD/Octogone : Laboratoire Cognition Communication et Développement ;
- SOI/EA3690 Sport Organisation Identité, UPS ;
- PRISSMH: Programme de Recherche Interdisciplinaire en Science du Sport et du Mouvement Humain, UPS;
- CIC9302 : Centre d'Investigations Cliniques, CHU Toulouse/Inserm ;
- U858 : Institut de médecine moléculaire de Rangueil (I2MR), Inserm/UPS ;
- IRIT: Institut de Recherche en Informatique de Toulouse, CNRS/UPS/UTM/INPT;
- LAAS: Laboratoire d'Analyse et d'Architecture des Systèmes, CNRS;
- CERTOP: Centre d'Étude et de Recherche Travail, Organisation, Pouvoir, UTM/CNRS;
- MEDES : Institut de médecine et de physiologie spatiale, CNES/CHU Toulouse/UPS ;
- CNES: Centre National d'Etudes Spatiales;
- Inserm : Institut national de la santé et de la recherche médicale ;
- CNRS : Centre national de la recherche scientifique ;
- UPS : Université Toulouse III-Paul Sabatier ;
- UTM : Université Toulouse II-Le Mirail ;
- CEIP : Centre d'Evaluation et d'Information sur la Pharmacodépendance ;
- InCOGnu : Association des étudiants et jeunes chercheurs en Sciences Cognitives de la région Toulousaine ;
- LCB: Les Chemins Buissonniers, Club jeunes sciences et citoyens du CNRS/Club Unesco.







ARLETTE MARET> arlette.maret@inserm.fr

Photos d'ateliers



Date	Type de manifestation	Titre	Public	
15/03	Conférence inaugurale + cocktail + ateliers (durant le cocktail)	« Le Cerveau qui écrit » avec Jean- François Demonet, Marieke Longcamp, Sylvie Athènes, Fabienne Enderly et animée par Martin Venzal	Tout public	90
15/03	Ciné-débat	« Moon » de Ducan Jones et débat sur « Cerveau et Espace » avec Jean- Marc Devaud, Laurent, Antonio Güell, Serge Gracieux et Sören Frappart.	Tout public	240
16/03	Interventions dans les lycées (2 établissements)	« Addictions » et « Mémorisation ».	Lycéens	80
16/03	Intervention dans les collèges (10 classes de 3ème et 4ème)	« Addictions » et « Mémorisation ».	Collégiens	240
16/03	Conférence	« Etat des connaissances en matière d'autisme » par Jean-Philippe Raynaud, « Actualités sur la maladie de Parkinson » par Olivier Rascol et « Migraine et céphalées » par Gilles Géraud.	Tout Public	170
16/03	Ciné-débat	« A Scanner Darkly » de Richard Linklater suivi d'un débat sur « Drogues et cerveau » avec Bernard Francès, Anne Roussin et Jean-Marc Devaud.	Tout Public	75
17/03	Interventions auprès de lycéens (CAP et BEP / 3classes)	« Mémorisation ».	Lycéens	70
17/03	Ateliers	« Interfaces cerveau-machines », « Perception », « Programmation », « Comportement collectif » par l'association InCOGnu	Tout public	NC
17/03	Conférence	« Interfaces Cerveau-machine » par Philippe Marque.	Tout public	80
17/03	Ateliers	« Mémoire et apprentissage »	Seniors et enfants du centre "Ferme de cinquante"	30

## toulouse

#### ARLETTE MARET> arlette.maret@inserm.fr

17/03	Café-sciences	« Robot et société » avec Rachid Alami et Philippe Terral.	Tout public	NC
18/03	Interventions dans les lycées	« Addictions ».	Lycéens	60
18/03	Conférence	« L'attention: un gardien aux portes de la conscience visuelle» par Rufin Van Rullen et illustrée par l'illusionniste Manolo.	Tout public	120
18/03	Ciné-débat	« BenX » de Nic Balthazar suivi d'un débat « Cerveau et autisme » avec Laurent Schmitt.	Tout public	60
19/03	Conférence	« Un style de lecture optimale, vu de l'intérieur du cerveau » par Jonathan Levy.	Tout public	70
20/03	Conférence-débat	« Obésité et cerveau » par Claude Knauf et Jean-Pierre Poulain suivi d'un débat avec Béatrice Jouret et Patrick Ritz.	Tout public	90
21/03	Champs libres	« Sommeil » avec Michel Tiberge, « Chirurgie éveillée » avec Alexandra Benouaich-Amiel et Franck Roux, et « Vision 3D » avec Yves Trotter.	Public du Muséum	35
Fréquentation Plus de 1500 personnes				

#### liste des bénévoles

Nom	Prénom	Structure	
Aizpuru	Marie	Cnrs	
Caillé-Benazet	Christine	UPS	
Dal Maso	Fabien	Incognu	
Desaulty	Carine	Cnrs	
Devaud	Jean-Marc	CRCA	
Estève	Gaël	Inserm	
Farcy	Marie-Claude	Toulouse II Le Mirail	
Guyard	Alexandra	Toulouse II Le Mirail	
Latil	Gérard	CRCA	
Maret	Arlette	IFR96	
Olivier	Aude	UPS	
Réveillon	Philippe	Les Chemins Buissonniers	
Soulié	Dominique	CHU	
Wamain	Yannick	Incognu	
Nombre de bénévoles 14			

- Fonds FEDER;
- Inserm;
- CNRS;
- Toulouse II Le Mirail;
- Société des Neurosciences.

YVES TILLET > vves.tillet@tours.inra.fr

#### introduction

En 2010, la Semaine du Cerveau à Tours a réuni plus de 650 participants autour de : 2 conférences, I exposition, I ciné-débat, 9 ateliers et I rencontre littéraire.

## organismes participant à l'organisation de la manifestation

- UMR 6175 Physiologie de la Reproduction et des Comportements (INRA-CNRS-Université de Tours) de Nouzilly;
- NSERM ADR de Nantes;
- CHU de Tours ;
- Bibliothèque de Tours ;
- La Boîte à Livres.

Date	Type de manifestation	Titre	Public	1
Du 15/03 au 2/04	Exposition	« Cerveau – Réseau ».	Tout public	Pas d'estima tion
Du 15/03 au 2/04	9 ateliers	« Cerveau – Réseau ».	Enfants	140
15/03	Conférence	"Parole et musique : Même mémoire?" par le <i>Dr Mathilde</i> <i>Groussard</i> .	Tout public	80
17/03	Conférence	« Vieillir, c'est dans la tête? » par le Dr Jacques Epelbaum.	Tout public	130
18/03	Ciné-débat	« Elle s'appelle Sabine » de Sandrine Bonnaire suivie d'un débat avec Pr Catherine Barthélémy.	Tout Public	250
12/04	Présentation de livre	« Le Cerveau mélomane de Baudelaire » du Pr. Bernard Lechevalier.	Tout Public	50
Fréquentation Plus de 650 personnes				





Photos d'ateliers

#### liste des bénévoles

Nom	Prénom	
Chaillou	Elodie	
Groussard	Mathilde	
Epelbaum	Jacques	
Taconnat	Laurence	
Desroziers	Elodie	
Geller	Sarah	
Ségura	Stéphanie	
Jouanneau	Nicole	
Brus	Maïna	
Guesdon	Vanessa	
Barthélémy	Catherine	
Rocques	Didier	
Lechevalier	Bernard	
Nombre de bénévoles		13



- UMR 6175 Physiologie de la Reproduction et des Comportements de Nouzilly
- Inserm ADR de Nantes,



YVES TILLET> yves.tillet@tours.inra.fr

- Bibliothèque municipale de Tours
- Société des Neuroscien